

Колхозная ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XV
Пятница
21
января
1944 года
№ 4 (1603)
цена 15 коп.

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,
И Ленин великий нам путь озарил.
Нас вырастил Сталин—на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил.

Дело Ленина живет и побеждает

Минуло 20 лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина, величайшего гения человечества, вождя и учителя трудящихся всего мира, основателя большевистской партии, организатора и руководителя первого в мире социалистического государства.

Ленин умер, но дело его живет и побеждает. По заветам Ленина, под руководством великого Сталина наша страна в короткий срок стала могучей социалистической индустриальной и колхозной державой, державой высокой культуры, науки и искусства.

Советский строй, созданный Лениным и Сталиным, выдержал все испытания. Ни одна страна, ни одна армия, ни один народ в мире не могли бы сделать того, что сделала наша страна, что совершила наша Красная Армия, что выполнил советский народ в борьбе с немецким фашизмом. Проверка огнем показала всему миру, что дело Ленина—Сталина, дело партии большевиков бессмертно, непобедимо.

Сталин—это Ленин сегодня. Под его водительством колхозное крестьянство прояснило в дни войны исключительно вы-

совое сознание. Колхозы в дни Отечественной войны стали крепкой опорой фронта.

Никогда еще идея защиты своего отечества для нас не была так близка и понятна, как в нынешней войне против немецких захватчиков. Советское крестьянство защищает отечество, которое вывело их на широкую дорогу счастливой, свободной, зажиточной и культурной жизни.

Война явилась суровым испытанием для нашего сельского хозяйства. Наши колхозы и совхозы с честью выдержали это испытание.

Советский строй дал возможность мобилизовать все силы крестьянства на борьбу с врагом: «Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказалась сила и жизнеспособность колхозного строя, патристизм колхозного крестьянства» (Сталин).

Без колхозного строя невозможно было бы бесперебойное снабжение сельскохозяйственными продуктами фронта и тыла.

Во время войны в нашем районе, как и в других районах страны значительно выросла посевная площадь, увеличилось поголовье крупного рогатого скота, овец, воз и свиней. За истекший год было посеяно площади на 1854 га больше, чем в 1940 году, а количество скота в колхозах за год увеличилось по крупному рогатому скоту и овцам на 2.300 голов.

Сейчас многие колхозы действительно готовятся к весеннему севу. Они включились в областное социалистическое соревнование и проводят фронтовой месячник по подготовке к весеннему севу.

Победоносное наступление Красной Армии воодушевляет колхозное крестьянство, всех специалистов, всех работников сельского хозяйства на еще более напряженный труд во имя победы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас на борьбу с немецко-фашистскими захватчиками.

Под непобедимым знаменем Ленина, под водительством товарища Сталина мы разгромим ненавистного врага, завоевав победу в новом 1944 году!



НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 12 по 19 января 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта несколько дней назад перешли в наступление из районов Пулковско и южнее Ораниенбаум и прорвали мощную оборону противника. Развивая успех, советские войска 19 января штурмом овладели городом Красное село, превращенном немцами в крепость, и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом дорог—Ропша. За пять дней напряженных боев наши войска продвинулись вперед на каждом направлении от 12 до 20 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту и освободили при этом более 80 населенных пунктов, в том числе город Петергоф.

В ходе наступления войска Ленинградского фронта нанесли тяжелое поражение семи нехотным дивизиям немцев и захватили богатые трофеи, в том числе 36 тяжелых орудий калибром от 152 мм до 406 мм из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград.

Захвачено в плен более 1.000 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя более 20.000 трупов солдат и офицеров.

Войска Волховского фронта, перешедшие в наступление севернее Новгорода, за пять дней упорных боев продвинулись вперед до 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по фронту, освободили более 80 населенных пунктов и перерезали железную дорогу Новгород—Ленинград. Южнее Новгорода наши войска успешно форсировали верховье озера Ильмень, заняли ряд населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Новгород—Шимск.

На Мозырском направлении войска Белорусского фронта 11 января перешли в наступление и за два дня упорных боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту свыше 30 километров и в глубину до 15 километров. Развивая успех, советские части

13 января вилотную подошли к городам Мозырь и Калинковичи. Четырнадцатого января советские войска овладели областным центром Белорусской ССР—городом Мозырь, городом и крупным железнодорожным узлом Калинковичи—важным опорным пунктом немцев на Полесском направлении. Противник понес значительные потери в живой силе и технике.

Войска 1-го Украинского фронта переправились через реку Случь и 11 января овладели городом Сарны—крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении. Наши бойцы захватили много трофеев. Севернее Сарны наши части заняли районный центр Ровенской области—город и крупную железнодорожную станцию Домбровица. Продолжая наступление западнее и юго-западнее Сарны, наши войска очистили от противника ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области Степань, город и крупную железнодорожную станцию Костополь.

Западнее и юго-западнее города Новоград-Волынский советские войска овладели районными центрами Ровенской области—городом Корец, Тучин и Гоша; районными центрами Каменец-Подольской области Берездов, городом и крупной железнодорожной станцией Славута.

Севернее Новосколычки наши войска в результате трехдневных наступательных боев прорвали оборону противника шириною по фронту 15 километров и на глубину до 8 километров, заняли более 40 населенных пунктов и железнодорожную станцию Насва. Таким образом, советские части перерезали железную дорогу Новосколычки—Дяч.

За время с 11 до 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1.021 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 360 самолетов противника.

ОРГАНИЗУЕМ ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ПО ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

ОБРАЩЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ БОРСКОГО РАЙОНА КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Выполняя социалистические обязательства, принятые при вступлении в областное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года, колхозы нашего Борского района уже предали значительную работу: полностью во всех колхозах насыпаны семфонды всех зерновых, картофеля и овощей; семена зерновых полностью отсортированы. Из 100 тысяч тонн торфа, которые мы обязались заготовить, наши колхозы на 10 января уже вывезли 80 тыс. тонн, вывезли навоза 41 тыс. тонн при годовом плане 50 тысяч тонн, птичьего помета заготовили 194 тонны, фекалия 506 тонн и 175 тонн золы. На площади 200 га озимых посевов преведено снегозадержание мелкими кучками торфа и ветками. Полностью отремонтирован весь сельхозинвентарь, а именно: сенокосы 163, плугов 981, борон 934, культиваторов 34. Подготовлено к сельхозработам 302 головы крупного рогатого скота дополнительно к ранее работавшим уже 562 головам. Наши МТС успешно выполнили план IV квартала по ремонту тракторов. Переподготовлено на районных курсах 52 председателя колхоза, 440 звеньевых, 42 заведующих фермами и 487 человек других работников животноводства. Укомплектовано вновь 748 постоянных звеньев в колхозах, которыми вывезено на

салазках около 10 тыс. тонн торфа и до 6 тыс. возов навоза.

Сделано не мало, но мы сознаем, что надо сделать значительно больше и в наших силах ускорить подготовку к весеннему севу, чтобы в полной боевой готовности встретить его.

С этой целью мы решили провести в районе с 15 января по 15 февраля фронтовой месячник по завершению всей подготовки к севу и ставим перед собой задачу:

1. К 1 февраля привести все семена в кондиционное состояние и к этому же сроку приобрести недостающее количество семян клевера и лука.

2. К 15 февраля вывезти на поля торфа до 120 тыс. тонн, навоза до 70 тыс. возов, золы до 1000 тонн, птичьего помета и фекалия до 1500 тонн.

3. Выполнить полностью взятые ранее обязательства по подготовке для сельхозработ 800 голов крупного рогатого скота.

4. Закончить ремонт всех тракторов и прицепных сельхозмашин в обеих МТС к 26 годовщине Красной Армии.

5. Не позднее 1 февраля полностью закончить укомплектование Секретарь райкома ВКП(б) Исавз, председатель райисполкома Царев, главный агроном райзо Зимина, директор МТС Якимичев и Устиновичев, ст. агроном МТС Гиль, председатель колхоза «Кр. Клинь» Буров, председатель колхоза «Линда» Котов, бригадиры: колхоза «Кр. Клинь» Кочанова, колхоза «Завет Ленина» Новожилов, звеньевая колхоза «Завет Ленина» Безрукова, звеньевая колхоза имени Сталина Мариничева, бригадир тракторной бригады Шацов.

заване звеньев в колхозах и составить для них агропланы.

6. В течение фронтового месячника закончить подготовку всех председателей и звеньевых на курсах, а также подготовить 100 бригадиров и охватить массовой агроучебой 1500 колхозников и колхозниц.

Мы обращаем ко всем колхозникам и колхозницам области, работникам МТС и зем. органов с призывом поддержать наш почин и включиться в фронтовой месячник по завершению подготовки к севу, приняв на себя дополнительные социалистические обязательства. Фронтовой работой в период месячника покажем себя достойными наших славных воинов, продолжающих в эти дни свое победоносное наступление против подлого врага, очищающих нашу священную землю от проклятой гитлеровской чумы.

Образцовым завершением подготовки к весеннему севу обеспечим все предпосылки для его успешного проведения и завоевания высокого военного урожая на наших колхозных полях!

20 лет назад перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина. Гениальный мыслитель, основатель могучей, подлинно-народной партии большевиков, организатор и вождь великой Октябрьской социалистической революции, создатель советского государства,—таков был Ленин. Таким он вечно будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

На основе ленинского учения партия большевиков и советский народ под руководством товарища Сталина построили социалистическое общество, укрепили советский строй и дружбу народов нашей страны. Ленин и Сталин указали нашему советскому народу путь борьбы за свободу и независимость нашей отчужденной, создали и воспитали Красную Армию. Наша родина оказалась хорошо подготовленной для войны с таким сильным и коварным врагом, как фашистская Германия.

Сейчас мы с полным основанием можем заявить, что Советский Союз в Отечественной войну выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталинградом, увенчалось великой победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Победоносное продвижение советских войск на запад показало всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и воинское умение рядовых бойцов.

Наша промышленность, колхозный строй и все народное хозяйство страны неустанно поддерживают Красную Армию в ее героической борьбе против немецких захватчиков. Теперь всем ясно, какое огромное значение для обороны страны имеют сталинские пятилетки, вторая металлургическая база на Урале, индустриализация Сибири, Средней Азии и других районов СССР.

Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволил превратить отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство и поднять благосостояние крестьянства. Колхозы явились лучшей школой воспитания крестьян в духе коллективного труда, высокого сознания общенародных интересов и советского патриотизма. Свою силу и жизнеспособность колхозный строй показал в военное время. Несмотря

Д. МАНУИЛЬСКИЙ

на временную утерю важных сельскохозяйственных районов, колхозы без серьезных перебоев снабжают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность—сырьем. Без колхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу.

Советское правительство сумело в короткие сроки эвакуировать предприятия из угрожаемых районов, быстро наладить их работу на новых местах, переключить промышленность и сельское хозяйство на обслуживание нужд фронта.

Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей родины, справедливо считая нынешнюю отечественную войну общим делом всех трудящихся без различия национальности и вероисповедания.

«Можно с полным основанием сказать,—говорил товарищ Сталин,—что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите родины».

Наше государство выдержало испытание и на международной арене. Никогда еще авторитет Советского Союза в глазах народов и правительств мира не стоял так высоко, как сейчас. Теперь все знают, что Советский Союз, защищая себя, защитит также от фашистской Германии все человечество, спас современную культуру от двуногих зверей Гитлера.

Советский Союз, который фашистские банды хотели уничтожить, стоит, как нерушимая скала. Обылись веющие слова Владимира Ильича: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою Советскую власть—власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда».

Под великим знаменем Ленина—Сталина наш народ уверенно идет вперед, к победе. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны безгранично преданы своей большевистской партии, ибо на опыте убедились в правильности ее политики. Они видели ее в годы подполья, в незабываемые дни

Октября и в героический период гражданской войны. Они знают ВЦИК(б) как организатора социалистической стройки, руководителя советского государства и вождя народных масс. «За время войны,—отмечал товарищ Сталин,—партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся».

В партию идут лучшие люди нашей страны, самые преданные, беззаветно любящие свою родину. «Если я погибну, прошу считать меня коммунистом»,—пишут тысячи воинов Красной Армии перед тем, как идти в бой. В этих простых словах выражается доверие и глубокое уважение к партии Ленина—Сталина.

Товарищ Сталин, выполняя заветы Ленина, добился неоспоримого единства рядов большевистской партии. Ему мы обязаны тем, что наша страна стала державой передовой промышленности и колхозного строя, державой братства и дружбы народов. Под его руководством советский народ поднял вооруженные силы нашей родины на такую высоту, которая казалась недостижимой в прошлом. Благодаря славному водительству товарища Сталина Советский Союз стал непобедимым.

С уважением и любовью взирают люди других стран на нашу героическую родину. В лице товарища Сталина они видят воплощение могущества, героизма и мудрости советского народа.

Свою великую любовь к товарищу Сталину наш народ выразил в новых ратных подвигах и орденах, в новом патриотическом подъеме, в серьезных обязательствах, в готовности к новым боевым и трудовым подвигам.

Теперь, когда дело идет к окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил народа, самоотверженная работа в тылу, умелые и решительные действия на фронте. Необходимо неустанно увеличивать производство вооружения и боеприпасов, улучшать работу всех отраслей промышленности. Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства должны всю свою энергию, все силы направить на образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Прямой долг труженников наших сел и деревень—обеспечить в этом году получение высокого урожая, добиться дальнейшего развития животноводства.

Новым напряжением сил советский народ ускорит завоевание окончательной победы над гитлеровской Германией.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

60 ТОНН НЕФТИ И 50 ТОНН СОЛИ

На станцию Ужовка для нашего района поступило 60 тонн нефти и 50 тонн соли. Этот ценный товар предназначен для изготовления хлеба, проданного го-

сударству колхозами и колхозниками района.

Для вывозки установлен срок до 1 февраля текущего года.

УЧЕБА ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ

В районе открыта районная колхозная школа. С 15 декабря по 15 января проходили месячные курсы председателей колхозов по 200-часовой программе.

Экзамен показал следующие результаты: 9 человек получили отличные оценки, хорошо—10 человек, посредственно—4 человека и председатель колхоза Чернев из колхо-

за 1 мая получил плохую оценку, потому что к курсам относился не серьезно.

Сейчас начала работу курсы 2-го созыва. Но есть также председатели колхозов, которые, видимо, себя считают всезнайками и не явились на курсы. Например, Логинов из колхоза им. Молотова, Кривов из «Красного партизана» и другие.

Н. Сенин.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

17 января при райкоме комсомола начался семинар секретарей колхозных комсомольских организаций.

Докладчиками, лекторами на семинар привлечены лучшие силы района: секретари райкома партии, зав. отделами, лучшие педагоги.

Курсанты очень довольны лекциями тов. Кадышевой, Кузнецовой, Вострышевой и другими.

На семинаре каждый секретарь комсомольской организации делает сам доклад или проведет беседу.

Большое Болдино, Горьковской области.

Полностью засыпать и лучше хранить семена картофеля

Для того, чтобы выполнить план посадки картофеля 1944 года колхозам нашего района потребуется семян 27 тысяч центнеров. А их засыпано всего 15.170 центнеров. Да и засыпанные семена в ряде колхозов хранятся небрежно, подвергаются порче.

Для того, чтобы засыпать семена картофеля полностью, надо правлениям колхозов обратиться к колхозникам, и семенной картофель у них позаимствовать. Кроме того, сейчас же надо развернуть работу по созданию добавочного посадочного материала—верхушек картофеля.

Практикой доказано, что при посадке верхушек картофеля урожаи получаются не ниже, чем при посадке клубнями, а в иных случаях и больше.

Техника срезки картофельных верхушек следующая: срезка производится с клубней весом от 80 до 200 грамм. Вес верхушки должен составлять 8—10 проц. от веса клубня.

Особое внимание нужно уделить на хранение срезанных верхушек картофеля. Раньше, чем закладывать верхушки на длительное хранение, их надо

выполнить просушить в течение 5—10 дней. Для этого нужно разстелить их слоем в 5—10 сантиметров, производя ежедневно ворошение руками. После чего верхушки лучше всего держать слоем в 30—40 см, пересыпав сухим песком или сухой землей так, чтобы верхушка с верхушкой не соприкасалась. Температура при хранении верхушек должна быть по добрана 1—3 градуса тепла—это основное правило хранения верхушек, чтобы их и не заморозить и не высушить.

На один гектар требуется рассадить 4—5 центнеров верхушек картофеля. Из этого и должны исходить председатели колхозов, покрывая недостающие семена картофеля верхушками.

План посадки картофеля в нынешнем году должен быть выполнен с превышением каждым колхозом в отдельности. И заготовки семенного картофеля, в том числе и верхушек, являются одной из главных задач в подготовке к весенне-посевной кампании.

Левчук, главный агроном райзо.

Письма в редакцию

„Заготавливает“ для себя

Как известно по М.Майданскому сельсовету заготовка сельхозпродуктов идет неважно. Агент по заготовкам Дьяков М. Е. «заготавливает» продукты для себя. Он за 60 мер картофеля купил у гражданина Кочерина (с. М. Майдан) осеннее пальто. Теперь ходит по ночам из дому в дом и просит 2—3 меры картофеля, обещая взаимно выдать квитанцию на

уплату мяса или других продуктов.

Или заходит в дом и сулыбой заявляет: «Стаканчик не найдешь?».

—Нет... не жаль бы,—ответают ему.

—Как нет?—обмуженно напоминает он,—вы забываете, что я агент по заготовкам.

Не мешает посмотреть, что это за агент. И. Трущенко.

Не берегут норма

Колхоз им. Ворошилова, Язовского сельсовета, неплохо готовится к весеннему севу. Семена полностью засыпаны и отсортированы. Сельхозинвентарь готов.

Но в колхозе не берегут корма. Они до сих пор не переданы ответственным лицам.

И в настоящее время почти половина их израсходована, несмотря на то, что еще сею не выдано колхозникам, причитающееся за косябу и силосование.

Есть опасность, что через 2 месяца скот кормить будет нечем.

М. Быстров.

По следам писем

„Забыли о семьях красноармейцев“

Под таким заголовком было помещено письмо в газете «Колхозная трибуна» за 6 января 1944 года.

Председатель М.Майданского сельсовета тов. Князев сообщает нам, что в колхозе им. Мак-

сима Горького нуждающимся семьям красноармейцев подвезены дрова, выделено кормов, возбуждено ходатайство перед отделом Гособеспечения о помощи остро нуждающимся в продуктах питания, так как колхоз ими не располагает.

По следам наших выступлений

„О качестве хлеба“

Под таким заголовком в газете «Колхозная трибуна» за 16 декабря 1943 года была помещена статья. Наконец то 12 января правление райпотребсоюза удалось обсудить ее и заслушало председателя Б.Болдинского сельпо тов. Кривойкина о работе пекарни.

Тов. Кривойкин доложил, что ряд безобразий, которые царят в пекарни усранены. Приобретено решето, уволено ряд работников. Но все же пекарней про-

должается выпускаться недоброкачественный хлеб.

Решением правления райпотребсоюза вынесен тов. Кривойкину строгий выговор с предупреждением, и если качество печеного хлеба не будет улучшено, то он будет привлечен к уголовной ответственности.

Ст. редактор М. Г. ОБЧИННИКОВ